# 县委书记王国玺主持召开县委常委扩大会议

研究部署环保攻坚等重点工作

本报讯(记者 马治卫 通讯员 宋诗 杰)8月8日晚,太康县委书记王国玺主 持召开县委常委扩大会议,研究部署环 保攻坚、扫黑除恶等重点工作。李锡勇、 王程清、王建林等四个班子领导和县副 处级以上领导干部及相关乡镇和单位 负责人参加会议。

会上分别听取了扫黑除恶工作开 展情况、全省环境污染防治攻坚战第 二次推进电视电话会议精神和关于 开展太康县脱贫摘帽攻坚"百日会

就环保攻坚工作,王国玺指出,环 境污染治理是践行习近平生态文明思 想和以人民为中心的执政理念的具体 体现,解决环境问题必须重拳整治,必 须用人民满意不满意、赞成不赞成来衡 量,靠忠诚来衡量,靠作风来保障。王国 玺要求,对环保攻坚中发现的问题要立 行立改,敢于碰硬,要硬起手腕,联合作 战,公开曝光,发挥主观能动性,标本兼

治,长效治理。王国玺强调,县委全力支 持环保部门的工作,竭尽全力支持好环 境攻坚工作,大家要齐心协力完成上级 下达的各项指标任务,发挥主观能动 性,在标本兼治和专项治理方面大胆探 索,务求实效。

关于扫黑除恶工作, 王国玺强调, 要进一步提高对扫黑除恶重大意义的 认识,进一步认清当前扫黑除恶工作中 存在问题,强化责任、强化宣传、强化线 索摸排、强化案件侦破、强化合力形成,

进一步扩大扫黑除恶成果宣传,调动群 众的积极性,增强群众的信心。

对脱贫摘帽攻坚"百日会战"问题 核查工作,王国玺要求,各级各部门要 切实负起责任,对存在的问题要做好记 录,及时整改。

县长李锡勇在会议上强调,要进一 步提高政治站位,增强紧迫感、使命感、 责任感,把各项工作推向一个新的台

会议还研究了其它工作。①7

## 太康县7月份实现全月空气质量优良

荣获全省县级第六名

一位老党员的"孝心故事"

记者 马治卫 通讯员 安义斌 欧阳思敏

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 宋诗 杰 欧阳思敏)记者日前从太康县环保局 获悉,7月份,太康县实现全月空气质量 优良,PM10均浓度41微克/立方米, PM2.5 均浓度 25 微克/立方米,太康县 荣获全省7月份空气质量县级第六名的

截至8月7日,该县优良天数达 158 天,PM10 均浓度 99 微克/立方米, PM2.5 均浓度 63 微克/立方米, 距目标 任务234天差76天,为全年目标任务完 成奠定了扎实基础。同时,该县出境断面 水质达标率 100%,饮用水水源地水质达

在太康县老冢镇蔡白村有一位

70岁的老太太,22年如一日义务照顾

一位93岁的老人,这位老人既不是她

的公爹,也不是她的生父,而是她的

舅舅。这位老太太以自己的大爱之

心,诠释了"孝"和"爱"的传统美德,

被街坊邻居传为佳话。日前,记者专

家是老冢镇沙沃卢村人,16岁高小

毕业之后在大队当理论辅导员,先后

任大队妇联主任、团支部书记、民兵

连长。她工作积极,吃苦能干,多次被

大队评为先进工作者,1971年被党

组织批准成为一名光荣的中国共产

里有三个儿子、一个女儿。为了不影

响丈夫的工作,伺候公婆、照顾孩子、 料理家务等都是她一人承担,从没让

丈夫耽误过一节课。1996年的一天,

她突然接到姥姥病重的消息,赶紧赶

到姥姥家。病危之际的姥姥拉着她的

手,断断续续地说:"我死后,最让我 放心不下的就是你的舅舅,他无亲无

故,你就替我操了这份心吧"。一向活

后来,卢爱荣嫁到了本镇的蔡白 村, 丈夫是一名敬业的人民教师,家

老太太叫卢爱荣,今年70岁,娘

程对她进行了采访。

在 7 月份的中央环保督查"回头看" 工作中,全省交办件5477件,周口市交 办件121件,太康县仅8件,并且高质量 第一时间办结,成为全市各县市区中,中 央环保督查"回头看"工作中交办件最少 的县。《河南日报》和河南电视台《新闻联 播》对太康县的做法给予了报道。

据悉,为进一步规范环保部门举报 办理工作,该县整合"12369"电话、网络、 微信等多种举报渠道,创新实施多种措 施,打造一个时时维护群众环境合法权 益的环保窗口。①7

泼开朗的她一口答应了姥姥。

姥姥去世后的第三天,她就把舅

舅接到了自己家中,一伺候就是22

个春秋。她的舅舅叫刘照凡,今年93

岁,老冢镇前岗行政村陈庄村人,患

有先天性眼疾,重度弱视,几乎看不

到东西,并随着年龄的增长,活动越

来越不方便。为了照顾好老人,她每

天送饭到老人床前,经常为老人买

衣服,还学会了为老人理发。平时,

老人想吃啥她就给他买啥。22年来,

她再忙也把照看老人摆在第一位,

一定要让老人吃得好、穿得暖。眼

下,她的大儿子、二儿子结婚后在外

务工,小儿子还没有成亲。最近,她 的女儿生了孩子,但为了照看老人,

照顾刘照凡老人时, 卢爱荣笑着 说:"舅舅家中没有什么亲人,我就

是他的亲人,我不照顾他没有人照

顾他。"当问到老太太照顾刘照凡

老人能照顾到什么时候时, 卢爱荣 满脸堆笑说:"我愿意一直照顾舅

舅到他去世的那一天!"简单朴实

的话语体现了一名共产党员的高尚

当问到老太太为什么愿意一直

卢爱荣没有去照顾女儿。

情操。①7

## 太康县组织收听收看全省环境污染防治攻坚战第二次推进电视电话会

县长李锡勇强调,环保攻坚既是民生问题又是政治问题

本报讯 (记者马治卫 通讯员 全 文超)8月6日,太康县组织收听收 看全省环境污染防治攻坚战第二次 推进电视电话会。县长李锡勇、副县 长司春荣和各乡镇及相关单位负责

人一起收听收看。

收听收看后,李锡勇对加油站地 下油罐防渗改造、规模化养殖场污 染防治、农村人居环境综合整治、全 县砖瓦窑厂废气排放和城区黑臭水

体治理等工作进行了具体安排。李 锡勇强调,环保攻坚即是民生问题, 又是政治问题,相关牵头单位和属 地乡镇政府一定要高度重视,提高 认识和政治站位,重新制订计划,明 确时间节点和责任人,严格考核,采 取得力措施,强力推进环保攻坚,确 保按期完成任务。对措施不力,不能 按时推进工作的,将加大追责力度, 曝光问责。①7



# 加强管理

联合该县消费者协会,在 全县开展饮料抽检专项 活动,引导广大消费者正 确购买饮料。图为县工商 局执法人员对饮料抽样 检测。 记者 马治卫 通 讯员 王青俊 摄

# 市人大代表薛华杰走访慰问贫困户

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 陈靖辉 欧阳思敏)8月4日,周口市人大代表、爱心 企业家薛华杰冒着酷暑到太康县转楼乡 王庙行政村走访慰问贫困户,为20户贫

困户送去夏凉被、衣服、鞋子等慰问品。 当日上午, 薛华杰带着夏凉被、衣 服、鞋子等慰问品来到贫困户朱美玲家 中,详细询问其家庭情况,了解生产生活 中的困难。朱美玲和儿子、女儿一起生 活,一家共3口人。由于她女儿有病,到 了出嫁年龄仍没找到意中人,她的儿子 30 多岁了,也未能娶上媳妇。得知这一 情况后,薛华杰鼓励他们积极面对生活, 勇于克服困难,相信生活会越来越好。

随后,薛华杰又来到贫困户孤寡老 人李秀英家中,为她试穿新鞋子,铺上 新被子。李秀英老人激动地流下泪来, 握着薛华杰的手一个劲地说"谢谢、谢

谢,党的政策真好!"

薛华杰此次慰问,用实际行动践行 了人大代表的职责,拉近了人大代表与群 众的距离,使人民群众深切地感受到了党 的温暖, 更充分体现了人大代表走进社 区,知民情、解民忧的社会责任感。①7

#### 芝麻洼乡

### 依托多熟套种 助力群众脱贫

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘培山 欧阳思敏)太康县芝麻洼乡积极探索产业 扶贫模式,让贫困户通过西瓜、小麦、辣 椒、玉米、红薯等作物多熟套种实现增收。 今年以来,全乡有800多户贫困户通过多 熟套种增加了收入,实现了脱贫。

芝麻洼乡由于地理位置偏僻, 工业 基础薄弱,带贫能力差。该乡发挥传统优 势,通过西瓜、小麦、辣椒、玉米、红薯等 作物一年四熟五熟套种,增加种植业收 入。优化组合各种生产要素,对西瓜等作 物套种实行区域化布局、标准化生产、一 体化经营、社会化服务,把西瓜产品转化 为西瓜产业。采取"专业合作社+农户+ 贫困户"等组织形式,与农民和贫困户签 订西瓜生产合同,在西瓜生产过程中,专

业合作社派技术人员现场指导。对特困 户,专业合作社还免费提供西瓜苗。据统 计,多熟套种模式实行以来,一亩地平均 小麦收入 1000 元、西瓜收入 2000 元、辣 椒收入1200元、玉米收入500元,扣除 投资成本,亩收入达3500元以上。

西瓜等作物套种, 拓宽了农民增收 路子,有力推动了脱贫攻坚工作。同时, 西瓜种植带动了西瓜育苗业,目前全乡 建立了70多个育苗基地。西瓜无土育苗 历时3个月,从事西瓜育苗劳动力达 5000 多人, 其中贫困户家庭人员占 600 多人,每人可收入6000多元。在西瓜收 购过程中,全乡有120多户贫困户家庭 人员到西瓜收购市场打零工, 仅装瓜每 人每天就可收入二三百元。①7

# 马头镇宣传《监察法》到村人户

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 江 洪波 欧阳思敏)"听了讲解,我才知 道,虽然我不是党员,但也是监察对 象,所以在以后的工作中一定要依法 依规做事,决不能想着占便宜、捞好

处,否则迟早会受到法律严惩。"8月6 镇纪委工作人员刘卫东等人一边向 日,太康县马头镇一单位的一名工作 人员笑着说。

当日上午,在马头镇大吴村村头 一片树荫下,围坐着百十名群众。该

群众发放《监察法》宣传扇,一边向群 众讲解《监察法》内容。尽管天气炎 热,但群众求知热情十分高涨,听得 都十分认真。期间,不时有群众举手,

就生活中遇到的法律问题向刘卫东 等人提问。面对群众的咨询, 刘卫东 等人用通俗易懂的语言,耐心为群众 讲解。听了讲解, 围观群众纷纷点头 称好。①7

## 马厂镇纪委加强扶贫项目监督

本报讯(记者 马治卫 通讯员 郜敏 欧阳思敏)日前,马厂镇纪委会同镇扶 贫办、镇城建所等职能部门,对镇和见 食品有限公司加工车间进行了初步验 收,这是该镇纪委强化监督扶贫项目的 一个具体行动。

马厂镇纪委围绕党委中心工作, 积极参与监督扶贫领域项目,特别盯 紧投资较大的扶贫领域工程建设。前 不久,该镇纪委工作人员现场参与了 镇道路硬化项目招投标竞争性谈判, 牵涉到前何、林洼两个深度贫困村两

个标段 15000 平方米的道路硬化,加强 扶贫领域监督执纪问责, 斩断伸向扶 贫资金的黑手。

今年以来,该镇进行了扶贫政策落 实大走访、大排查,排查出的相关问题 线索牵涉到 1413 户 1456 人。该镇纪委

及时对这些问题线索梳理分类,对属于 相关责任人不作为、慢作为的,责令其 及时整改到位,符合条件的事项要立即 办理;对因政策、配套资金等问题暂时 未落实的,积极协调相关职能部门尽快

落实。①7

### 杨庙乡陈留张村驻村工作队打造"志智双扶"阵地

本报讯 (记者马治卫 通讯员 王宇 先 欧阳思敏)8月7日,杨庙乡陈留张 行政村新时代农民"志智双扶"第三期 讲座在该村村室举办。该村驻村工作队 长李成功、第一书记刘玉东分别就党和 国家的重大方针、精准扶贫政策等向与 会人员作了详细解读。

讲座上,李成功紧紧围绕乡村振兴 战略,全面展望新农村发展的美好前 景,并结合当前精准扶贫工作,讲述陈 留张村自脱贫攻坚以来发生的巨大变 化,号召与会人员坚定信念跟党走,勤 劳致富奔小康。刘玉东就精准扶贫医 疗、教育、低保、残疾人补贴等政策向大

家作了详细解读。

讲座现场气氛热烈,与会人员听 得津津有味。建档立卡贫困群众王云 峰说:"以前对扶贫政策一知半解,疑 惑很多,该不该享受政策不清楚,今天 听了宣讲茅塞顿开,对扶贫政策有了 全新的认知"。

据了解,下一步陈留张村驻村工作 队将继续依托新时代农民"志智双扶" 阵地,进一步创新宣传载体和宣讲方 式,开展全方位、广覆盖、立体式、多层 次的宣讲,推动党的十九大精神和各项 精准扶贫政策进村入户,带领贫困群众 早日脱贫致富。①7



日前,高朗乡纪委加大对发生在群众身边"微腐败"案件查处力度,坚决做 到发现一起,查处一起。图为该乡纪委干部深入田间地头走访群众。

记者 马治卫 通讯员 张新鸿 摄